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	Oktatási cél:
A kémiai alapszámítások elsajátítása és megfelelő gyakorlat szerzés. Az elmélet rendszerezése

	Ismeretkörök (heti bontásban):
1. Felmérés

2. Egyensúlyi folyamatok, disszociáció

3. Termikus disszociáció

4. Elektrolitos disszociáció, híg oldatok törvénye

5. Elektrolitos disszociáció, híg oldatok törvénye

6. I. Zárthelyi dolgozat

7. pH számítás: erős és gyenge savak és bázisok

8. pH számítás: erős és gyenge savak és bázisok

9. Sók hidrolízise

10. Sók hidrolízise

11. Puffer oldatok pH-ja

12. Puffer oldatok pH-ja

13. Oldhatósági szorzat

14. Oldhatósági szorzat

15. II. Zárthelyi dolgozat



	Felhasznált tankönyvek:

Maleczkiné Szeness Márta: Sztöchiometria, kézirat, 1991

Maleczkiné Szeness Márta: Kémia egyensúlyok, Kézirat, 1992
Maleczkyné Szeness Márta: Kémiai számítások-kémiai gondolatok, Veszprém, 1995.



	Hallgató egyéni feladat típusai:

	Vizsgakérdések, vizsgakövetelmények:

A félév során a hallgató egy évközi és egy félévzáró zárthelyi dolgozatot ír. A gyakorlati jegy a két dolgozatra kapott érdemjegy súlyozott (kerekített) számtani átlaga. A félévzáró zárthelyi érdemjegye kettes súllyal van figyelembe véve. Feltétel, hogy a félévzáró dolgozat érdemjegye minimálisan elégsé​ges legyen és a két dolgozat átlageredménye 2,00-nál jobb legyen.

Írásbeli számonkérés (1 minta feladatsor):

1. Hány cm3 1,070 g/cm3 sűrűségű, 80,0 (m/m)%-os ecetsav-oldathoz kell 40,0 gramm NaOH-ot adni és a keletkezett oldatot 5,0 dm3-re feltölteni, hogy 5,0-ös pH-jú oldatot kapjunk? Menyi lesz az így keletkezett puffer-oldat savkapacitása? (KCH3COOH = 1,86·10-5 mol/dm3)

2. Egy ismeretlen egyértékű sav disszociációs egyensúlyi állandója 1,11·10-5 M. 2,97-es pH-jú oldatának sűrűsége 1,090 g/cm3. Az adott koncentrációjú oldatának dermedéspontja

-0,19ºC. Számítsa ki a sav relatív moltömegét!

3. Mennyivel változik a 0,01 mólos ammóniaoldat pH-ja, ha sztöchiomterikus mennyiségű HClO4-at adunk hozzá (térfogatváltozás nélkül)?  (KNH4OH =1,79.10-5 mol/dm3).

4. A kénhidrogén termikus disszociációja 1600 K hőmérsékleten: 
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19,06 kPa nyomású egyensúlyi gázelegyben a hidrogén moltörtje  tízszer akkora, mint a kénhidrogéné. Számítsa ki a folyamat egyensúlyi állandóját (Kc) és a disszociációfokot!

5. A 25ºC-on telített Ag2CrO4-oldatban az ezüst-ion koncentráció 2,62·10-4 mol/dm3.

a) 5,0 dm3 25ºC-on telített ezüst-kromát-oldatot 15ºC-ra lehűtve 106,0 milligramm csapadék válik ki (Az oldat térfogat és sűrűség-változását elhanyagoljuk). Határozza meg az ezüst-kromát oldhatóságát 15,0ºC-on!

b) Mennyi az ezüst-kromát oldhatósági szorzata 25ºC-on?

Atomtömegek: C = 12,0
Ag = 107,9
S = 32,0
O = 16,0

Osztályozás: Minden feladat 5 pont. Legalább egy feladatot jól meg kell oldani, s akkor:

10-14 pont elégséges 

15-19 pont közepes

20-23 pont jó

24-25 pont jeles



	Tanszékvezető aláírása:


	Oktató aláírása:




_1010557749.unknown

